

签协议息诉结案 送锦旗致谢法院

本报讯(记者郭成 通讯员王江 陈晓鹏)日前,冯某某的妹妹来到乌兰察布市兴和县人民法院,将一面锦旗交到该院第二执行团队工作人员手中。

2017年,原告冯某某与被告某公司甲、某公司乙、王某某机动车交通事故责任纠纷一案,经兴和县法院审理后作出判决。判决生效后,被告王某某拒不履行赔偿义务,冯某某申请强制执行。

进入执行阶段后,法院执行人员几经周折后,依法将王某某从北京带回。王某某在看守所羁押期间,认识到了自己的错误,也意识到了事情的严重性,主动与执行人员联系,希望与申请人冯某某和解此案,而此时的冯某某已于2018年7月25日因颅脑损伤去世,经冯某某近亲属申请,将申请执行人变更为郭某某等人,申请人郭某某等人也了解到被执行

人王某某的目前经济状况,同意与其和解,最终双方达成了执行和解协议,约定被执行人王某某一次性给付申请人郭某某赔偿款60万元,同时以王某某的一辆半挂车折抵18万,共计78万元了结此案。目前,该案的民事赔偿已执行到位,但在执行过程中,王某某的行为已经构成了拒不履行生效判决、裁定罪,王某某还将面临刑罚的处罚。

苏尼特右旗法院 接受上级院考核指导

赛汉塔拉讯 2月20日,由锡林郭勒盟中级人民法院党组成员、副院长刘军一行三人组成考核组来到苏尼特右旗人民法院,对该院领导班子和院长进行了年度考核。部分人大代表、政协委员、执法执纪监督员、人民陪审员、律师、社区代表以及该院全体干警参加了本次考评会议。

考核组首先听取了由该院党组书记、院长青格勒代表领导班子作的2018年述职报告,青格勒分别从加强思想政治、履行审判职责、提升司法公信、推进司法改革、加强基础建设、强化队伍管理等方面作了详细汇报,并提出了工作中的困难和问题。

汇报结束后,考核组进行了民主测评,查阅了各项工作档案,在审判大楼三楼会议室组织召开了座谈会,向人大代表、政协委员、社会各界代表征求意见和建议,与该院领导班子成员、环节干部进行了谈话。(王博)

及时发出司法建议 提升诉讼活动效率

额尔古纳讯 近日,在自治区高级人民法院组织的优秀司法建议评选中,呼伦贝尔市额尔古纳市民事审判庭郎晶撰写的《规范律师管理 提高职业素质》荣获“2018年度全区法院优秀司法建议”。

额尔古纳市法院在审判实践中,发现少数律师或法律工作者存在执业不规范、不文明的问题,在一定程度上影响了法院诉讼活动的效率,损害了当事人的合法权益,而且也影响了广大司法工作者的职业形象。

为此,该院充分发挥司法能动作用,积极延伸审判职能,对辖区内律师或法律工作者工作中存在的问题、危害及对策进行了分析和调研,及时向额尔古纳市司法局发出了司法建议,并与司法局积极沟通协调,得到司法局的积极反馈,取得了较好的法律效果和社会效果。(陈静)

杭锦后旗法院 向“执行难”再亮剑

陕坝讯 沐浴着新春的气息,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院向“执行难”再度亮剑。

一早刚上班,急促的电话铃声就像上了闹钟一样接踵而至,催促执行局干警们立刻投入工作,干警们个个步履匆匆,向新的目标继续前进。

拘留所里,执行局第四团队的干警正在将年前拘留到期的人办理续拘手续,由于有时间限制,必须赶在上午8时之前出文书、盖章、领导签字、送到拘留所,执行干警们紧张而有序地操作着每一个环节。之后,又匆匆赶往临河,冻结存款。

值班室里,问案子的进展情况的、提供执行线索的当事人已经陆续来访。同时,第二团队的干警在调解一件八个当事人参与分配被执行人唯一财产的案子,整整调解了一上午,各方依然僵持不下……

夕阳西下,第五团队的工作人员完成执行任务,正在伴着余晖,从乌拉特后旗,踏上回家的路……(张焱)

民间借贷起纠纷 法官调解暖人心



阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院赛汉塔拉法庭调解的一起涉案标的达58万元的民间借贷纠纷案件,在法官的辛勤努力下,被告已全部自动履行完毕。

被告娜某前后向原告王某某借款本金达35万元,并出具欠条约定还款期限,到还款日期后,娜某避而不见,以各种理由推托,迟迟不还款。2018年6月,束手无策的王某向新巴尔虎右旗法院提起诉讼。在案件的审理过程中,承办法官充分考虑案件事实和原、被告现状,本着尽快化解纠纷,确保借款人的权利得到实现的初衷,经多次耐心、

细心的调解,促使双方握手言和、达成调解协议,被告娜某分期给付原告王某39万元。与其他借贷纠纷案件不同的是,双方当事人调解协议中,还增加了督促、制约的履行条款,即:如被告未按调解协议约定的期限履行给付义务,则应向原告偿还本金及利息共计508000元。

面对制约条款,衡量利弊,被告按照约定,送来了第二次的还款金额19万元,履行了全部的还款义务。此案的顺利调解,既保障了债权人的利益得以实现,也避免了调解案件进入执行程序,增加诉累,收到了“定纷止争、案结事了”的效果。(文泉)

临河区法院党风廉政建设“第一课”开讲

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市临河区人民法院召开全院干警大会,传达落实上级相关党风廉政建设精神,宣布法院内设机构改革方案,促使全体干警以更加严明的政治纪律、更加律已的工作态度和更加振奋的精神面貌迅速投入到各项工作的开展中。

会上,该院分管纪检监察工作的党组成员李彦墩开讲了“新春第一课”,他对当前的党风廉政建设形势、精神及重点工作进行了讲解,要求全院干警要继续加强节后党风廉政建设,警惕严防“四风”问

题的出现,要将干警的自身作风建设作为各项工作的重中之重;要守本分、尽本职,全力做好份内工作,自觉抵制腐败,杜绝微腐败的产生;要做好接待、服务群众工作,对于“门难进、脸难看、话难听、事难办”、“吃拿卡要”、“权钱交易”等损害群众切身利益的问题,决不姑息,要进一步严厉惩处。

该院党组书记、院长弓建国要求全院干警尽快适应改革后的新角色、新岗位,以良好的精神状态、快速的工作节奏在新的部门中更好地开展工作。(魏杰)

阿左旗法院圆满完成内设机构改革工作

巴彦浩特讯 根据自治区高级人民法院内设机构改革要求,按照“适应改革需要,符合基层法院工作实际,与现有部门相对应,相近部门整合”的原则,近日,阿拉善盟阿左旗人民法院圆满完成内设机构改革工作。

自收到内设机构改革文件以来,该院党组高度重视,多次召开党组会议研究部署、精心组织,经过方案审批、党组决定等程序,打破现有的团队架构,按照高院基层法院内设机构设置方案,将内设机构调整

为10个,分别为:立案庭(诉讼服务中心)、刑事审判庭、民事审判一庭、民事审判二庭、行政审判庭(综合审判庭)、执行局、审判管理办公室(研究室)、政治部(机关党委)、综合办公室、司法警察大队。同时,综合本院办案数量、工作人员实际情况,按照比例,为各庭室合理配备入额法官、法官助理、书记员。通过本次内设机构改革,充分调动了干警的积极性,也大大提高了法院工作的运行效率。(赵紫玲)

节后上班忙“充电” 学以致用开“新篇”

本报讯(记者 林凤)日前,赤峰市司法局以学习讲堂的方式,组织机关职工进行了集中学习。通过集中授课、自学研讨等形式,对习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、习近平总书记在改革开放40周年庆祝大会上的重要讲话精神、习近平总书记在2019年中央经济工作会议上的重要讲话精神、习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神、习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神进行学习和领会。

赤峰市司法局机关党委苏明轩以“习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神学习交流”为题,从十九届中央纪委三次会议召开的的基本情况、提高政治站位,深刻认识习近平总书记讲话的重要意义、全面学习把握总书记讲话的内涵、全面深刻地理解把握习总书记讲话的内涵、做到知行合一,廉洁自律,自觉做无愧于党、无愧于时代、无愧于人民的共产党员等方面,举实例、讲体会,深入浅出地与大家进行了学习交流。

此次学习活动,每名讲课人员都进行了精心的准备,讲课内容丰富,课件新颖,易学易懂,既有新意,又有内容,既简单明了,又学用结合,针对性很强,达到了学以致用的目的。

着眼“四实”强化建设 明确“四抓”巩固成果

本报讯(记者 林凤)赤峰市元宝山区司法局召开党风廉政建设暨反腐败专题工作会议。会议回顾了该局党风廉政建设形势,对2019年党风廉政建设工作进行了安排和部署。

该局党组书记、局长于力以“四个强化”总结回顾了2018年党风廉政建设整体工作情况:一是强化压力传导,主体责任进一步压实;二是强化教育警示,思想防线进一步扎实;三是强化制度建设,工作根基进一步夯实;四是强化监督检查,作风建设进一步落实。同时,于力还对2019年全局党风廉政工作提出了“四抓”的具体贯彻思路:一是抓责任落实,立好全面从严治党的“风向标”;二是抓学习关键,拧紧全面从严治党的“总开关”;三是抓监管重点,守住全面从严治党的“警戒线”;四是抓整改落实,夯实全面从严治党的“主阵地”。

会议最后强调,司法行政干部要切实认清当前党风廉政建设新形势新要求,全面把握政治纪律(规矩)、全面落实党风廉政建设各项规定;强化政治担当,抓好主体责任落实;深化作风建设,持之以恒正风肃纪;规范权力运行,努力打造一支风清气正的司法行政干部队伍。

建立法律服务新模式 打造优质高效新体系

本报讯(记者 林凤)赤峰市巴林左旗司法局准确把握群众对公共法律服务多元化的需求,积极探索建立“台账式、清单式”公共法律服务新模式,丰富法律服务供给,着力打造优质、便捷、高效的法律服务体系。

围绕党委政府中心工作,实现法律服务全覆盖。法律服务内容涵盖普法宣传、人民调解等8大门类。各门类工作情况列出清单,指定各普法成员单位、各苏木乡镇具体按照标准要求落实,公共法律服务情况在台账上一目了然。

聚焦全旗重点工作纵深挖掘,实现公共法律服务创新创优。纵深挖掘公共法律服务产品,精心打造法律服务新产品。

着力民生,提供便利,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。按照调解难易程度,区分一般、较大、复杂疑难纠纷三个级别,寻找问题解决对策,进一步解决“矛盾纠纷谁来管”“处理不好谁负责”的问题,建立清单式矛盾纠纷调解台账。

加大公共法律服务宣传,发挥司法行政工作法治宣传优势。着力提升人民群众对公共法律服务的知晓率、首选率、满意率。在每次公共法律服务中做到及时评价、随单评价。

